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 Break-Even Analysis and Operating Leverage تحليل التعادل والرافعة التشغيلية

 Non Linear Breakeven Analysis تحليل التعادل غير الخط   - و 

ض  يتضمن     تحليل إلتعإدل غير إلخطي إلدوإل إللاخطية لكل من إلؤيرإدإت وإلتكإليف. حيث إن تحليل إلتعإدل يفير

إضإت غير معقولة من إلنإحية إلعملية، وعليه فأن أسلوب  إلعلاقة إلخطية لكل من إلؤيرإدإت وإلتكإليف، وأن هذه إلإفير

إضإت إ  ي أن يكيف وفق إفير
ض بأن كل من م كي  تحليل إلتعإدل كإن ينبغ  عقولية. فمثلا ، تحليل إلتعإدل غير إلخطي لإ يفير

ي إلوإقع إل
ة للوحدة إلوإحدة هي ليست مستقلة عن حجم إلمبيعإت. فف  لي عمسعر بيع إلوحدة إلوإحدة وإلكلفة إلمتغير

كإت غإلبإ مإ تخفض سعر إلبيع لكي تزيد إلمبيعإت، وينتج عن ذلك إلحنإء دإلة أو إلل إلؤيرإدإت إلكلية.  ةإلخطية د لالشر

ة للوحدة إلوإحدة عإليإ مإ تتنإقص بسبب إقتصإديإت إلحجم وزيإدة إستخدإم إلتكنولوجيإ، وينجم عن  وإلكلفة إلمتغير

ة للوحدة إلوإحدة، إنحنإء دإلة إلتكإليف إلكلية وإلشكل  خط  تحليل إلتعإدل إللا بير  ي (4-6)إلتغير بإلتكإليف إلمتغير

ي مستوى إلمنتجإت وإلذي ينتج عنه عدد 
 
ي هي دون  Q3و  Q1من نقإط إلتعإدل، وكمإ هي إلحإل ف

فكمية إلمنتجإت إلتر

Q1 من إو إعل Q3 إلكلية وإلتكإليف قصى إربإح تشغيلية تتحقق هي عند إقصىي نقطة للمسإفة بير  إلإيرإدإت إلكلية وإن 

 . Q2مستوى إلمنتجإت  عند 

 (4-6) شکل
ي للتعإدل غير إلخطي  إلرسم

 إلبيإن 

 

  Q3 = Upper break even point نقطة تعإدل أعل
  Q2 = Maximum profit point قصى نقطة أربإحأ

 Q1 = Lower break even point نقطة تعإدل أدن  
ي يمكن إلحصول عليهإ من هذإ إلتحليل، هي أن تحليل إلتعإل إلخطي يعطي نتإئج مفيدة ضمن مدى  إن

إلنتيجة إلتر

ة جرإء إلإستخدإم إلمتكرر إلإدإة تحليل إلتعإل  ي ضوء إلخير
 
ي كمية إلتعإدل، ويمكن تحديد هذإ إلمدين ف

 
محدود عل طرف

ي إنه من غير إلمستحسن إعتمإد هذإ إلأسلوب ل
كة لمستويإت إنتإج أعل بكثير من كمية إلتعإدل أو هذإ يعت  لتنبؤ بأربإح إلشر

 بكثير من كمية إلتعإدل
كة إلمستويإت إنتإج إدن   .لتقدير خسإئر إلشر
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 Applications of Breakeven Analysis تطبيقات تحليل التعادل - ز 

ي تسليط إلضوء عل قرإرإت عإمة متعددة. وبشكل عإم، يمكن أن  أن
 
إستخدإم تحليل إلتعإدل بشكل ملائم يسإعد ف

ي مجإل 
 
إبطة أولإ ، يمكن أن يستخدم هذإ إلتحليل ف ي ثلاثة مجإلإت منفصلة ولكن مير

 
تستخدم إلمنشأة تحليل إلتعإدل ف

مبيعإت إلمنتج إلجديد إللازم لتحقيق إلربحية للمنشأة. ثإنيإ  محجإلقرإرإت إلمتعلقة بإلمنتجإت إلجديدة من أجل تحديد 

 ،  كؤطإر ، يمكن إستخدإم هذإ إلتحليل  
ً
إ ي مستوى عمليإت إلمنشأة. ثإلثإ وإخير

 
إت إلتوسع إلعإم ف عريض وعإم لدرإسة تأثير

ي قد تنجم عن إلمبإدلإت مإ بير  إلكلف إلم
ي درإسة وفحص إلنتإئج إلتر

 
ةتغيسإعد هذإ إلتحليل ف وإلثإبتة، وهذإ هو إلمهم  ير

ي إستخدإم تحليل إلتعإدل أي بإتخإذ إلقرإر 
 
إستبدل إلإيدي إلعإملة بإلتكنولوجيإ إلحديثة، وبإلتإلي إستبدإل  بإمكإنيةجدإ ف

ي هذه إلقرإرإت إلمبنية عل تحليل إلتعإدل هو 
 
ة بإلتكإليف إلثإبتة وإلعإمل إلهإم إلذي يركز عليه ف  ثير تأإلتكإليف إلمتغير

ي حجم إلمبيعإت عل إلربحية، حير  تكنون عند 
 
إت ف ة، وإلتكإليف  إلمنشآتإلتغير علاقإت مختلفة بير  إلتكإليف إلمتغير

إلثإبتة، وإجمإلي إلتكإليف، كمإ أن درإسة وتحليل هذه إلعلاقإت تستوجب درإسة وتحليل مفهوم مإلي آخر هو مفهوم 

 .إدلتعإلرإفعة إلتشغيلية بإلؤضإفة ؤل تحليل إل

 Limitations of Breakeven Analysis محددات تحليل التعادل - ج

ي ضبط  إن
 
ي درإسة إلعلاقإت بير  حجم إلمبيعإت، وكمية إلإنتإج وإلأسعإر، وإلتكإليف، ويسإعد ف

 
تحليل إلتعإدل مفيد ف

إمج توسع إلمنشأة. ولكن بإلرغم من ذلك فهنإك محددإت عن ي إلقرإرإت إلمتعلقة بوضع إلإسعإر وبير
 
 ورقإبة إلتكإليف وف

ي إلإعتبإر عند إ تحليل
 
 .إتخإذهإ ستخدإمه كمرشد للقرإرإت إلوإجبإلتعإدل يجب إن تؤخذ ف

ض ض  يفير إن إلمتضمنة تتمثل بإلخط إلمستقيم. فيفير حه مفصلا بأن إلعلاقإت بير  إلمتغير تحليل إلتعإدل إلذي جرى شر

أن سعر بيع إلوحدة إلمنتجة ثإبت. وهذإ معنإه إن درإسة وحسإب إلإربإح إلمحتملة من بيع إلمنتجإت بأسعإر مختلفة 

ي وإحد لكل سعر. هذإ وتبير  إلدرإسإت إلعملية إن سعر  إو لسلة طويلة من تحليلات إلتعإدل إي تحليل تتطلب س
رسم بيإن 

إ ف بإستمرإر إلوحدة للمنتجإت لإ يبفر ثإبتإ   .مإ تضطر إلمنشأة إل تخفيضه لكي تزيد من مستوى مبيعإتهإ كثير

إض وإستخدإم إلعلاقة إلخطية  إن ي حإلة إلإستمرإر بإفير
 
إلكلية. ويكون  للإيرإدإتإلتغلب عل هذإ إلمحدد ممكن حتر ف

إلكلية كل منهإ مبينة عل إسإس سعر بيع مختلف للوحدة. وبتقإطع علاقإت إلإيرإدإت  للإيرإدإتذلك برسم عدة علاقإت 

ي إلشكل إلإجمإلية هذه مع علاقة إلتكإليف إلإجمإلية ي
 
 (5-6)نتج عدة كميإت تعإدل وإحدة لكل سعر بيع، كمإ هو موضح ف

ي 
 
ي ف

ي  هو TR1 يلاحظ من إلشكل إن إلسعر إلضمت 
 
ي ف

 وبإلتإلي  P1> P2 > P3أي إن TR3 و TR2 أعل من إلسعر إلضمت 

مكن إلمخطط من أن هذه إلطريقة ت ≥Q3  ≤Q2  Q1فأن كمية إلتعإدل إلأول إقل من كمية إلتعإدل إلثإنية وإلثإلث 

ي س
 
 .إلبيع عل كمية إلتعإدل عر تحديد تأثير إلتغير ف

 (5-6) شکل
ي إلتعإدل  رسم

 بإستخدإم عدة علاقإت للإيرإدإت إلإجمإلية بأسعإر بيع مختلفة إلبيإن 
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". إلأمر إلذي  علاقة إلتكإليف إلإجمإلية إضبإفير  إلمحدد إلآخر لتحليل إلتعإدل فيتعلق إمإ 
ً
هي علاقة مستقيمة إيضإ

إضهيضعف هذإ إلتحليل  ة للوحدة إلوإحدة إلمبإعة ثإبت بإفير . فقد تبير  من إلتجإرب إلوإقعية بأن ةإن إلكلفة إلمتغير

 ، ة للوحدة ينخفض مع زيإدة مستوى إلإنتإج إل مدى معير  يبد إلإرتفإع ويزيد مع زيإدة  ثممتوسط إلتكلفة إلمتغير

ي  إلمنتجإت
تصل فيهإ إلمعدإت وإلأدوإت إلإنتإجية إلأخرى إل طإقتهإ  فإذإ مإ إرتفع حجم إلمبيعإت إل إلدرجة إلتر

إلإضإفية ويؤدي هذإ   ن إلمنشإة تلجأ إل توظيف إيدي عإملة إضإفية وإل زيإدة إجور سإعإت إلعملأإلإنتإجية إلكإملة ف

ي 
 
ة للوحدة. و  كله إل إرتفإع كبير ف مإ إحتإجت إلمنشأة إل موجودإت ثإبته إضإفية فأن إلتكإليف ؤذإ بإلمثل إلكلفة إلمتغير

إت عل نوعية وكمية إلمنتجإت  وبإلؤضإفةترتفع إيضإ  إلثإبتة ي إل كل ذلك يمكن إن تطرأ تغير
تبيعهإ إلمنشأة. وتؤدي  إلتر

ي مستوى ودرجة إنحدإر معإدلة دإلة إلتكإليف. 
 
إت إل إلتغيير ف  هذه إلتغير

ي تطوير وتحديد   -مإ سبق بأن إستخدإم تحليل إلتعإدل إلمتمثل بإلخط إلمستقيم يكون مفيدة يستنتج م
 
كخطوة إول ف

. ولذإ يجب عل إدإرة إلمنشأة إن تقوم بتحليل  ي درإسة إلقرإرإت . إلمإلية وسيإسإت إلتسعير
 
إلبيإنإت إلإسإسية إللازمة ف

ي هذإ إلش أكي  دقة
 
 أن. وتفصيلا" قبل إتخإذ قرإرإتهإ ف

 Operating Leverage الرافعة التشغيلية -ثالثا" 

  Concept and Importance of Analysisالمفهوم وأهمية التحليل  -أ 

ي 
ي يستخدم فيهإ هذإ إلتحليل تلك إلتر

لقد إصبح وإضحإ من إستخدإمإت تحليل إلتعإدل بأن إهم إلقرإرإت إلمإلية إلتر

ة إلثإبتةتتعلق بإلمبإدلة بير  إلتكإليف  كإت تكإليف ثإبته عإلية فأنهإ تحقق إلتعإدل بوحدإت وإلمتغير ، فعندمإ تستخدم إلشر

ة عإلية. وعليه  ي تستخدم تكإليف متغير
إت إلمتعددة  فبإلؤضإفةمنتجة ومبإعة عإلية، من تلك إلتر ؤل موإزنة إلتأثير

ي إلتكإليف إلثإبتة 
 
إت ف ةللتغير ةؤل إلتكإليف  إلثإبتةإة نسبة إلتكإليف ، يستوجب عل إلمدرإء إلمإليير  مرإعوإلمتغير . إلمتغير

ي 
ي أن يلحق إو يعقبه تحليل مفهوم وهذإ يعت 

ي إدبيإت إلإدإرة إلمإلية ينبغ 
 
إلإ وهو مفهوم  آخر مإلي  بإن تحليل إلتعإدل ف

 إلرإفعة إلتشغيلية. 

كة ي هيكل تكإليف إلشر
 
إل إلثإبتة . فإذإ كإنت نسبة إلتكإليف تشير إلرإفعة إلتشغيلية إل مدى إستخدإم إلتكإليف إلثإبتة ف

ي 
كإت إلتر كة تتمير  برإفعة تشغيلية عإلية، وتنطبق هذه إلخإصية عل إلشر ي أن إلشر

كة مرتفعة فهذإ يعت  إجمإلي تكإليف إلشر

إن معإمل إلإسمنت معإمل إلحديد ،  كإت إلطير ي تغلب عليهإ إلكثإفة إلرأسمإلية مثل شر
ي إلصنإعة إلثقيلة إلتر

 
ي تعمل ف

 
مصإف

ول ي إلرإفعة إلتشغيلية إلبير
ي إلأربإح إلتشغيلية إلأربإح مإإل ...إلخ. وتعت 

 
ي إلمبيعإت ينتج عنه تغير كبير ف

 
 ف
ً
إ  صغير

ً
إ لية أن تغير

إئب  ي إلمبيعإت ينتج عنهإ  Earnings Before Interest and Taxes, EBITقبل إلفوإئد وإلض 
 
ة ف إي أن زيإدة صغير

ي إن إلرإفعة إلتشغيلية 
ي إلإربإح . هذإ يعت 

 
ي كبير ف

ي إلمبيعإت يؤدي إل تدن 
 
 ف
ً
إ  صغير

ً
ي إلإربإح، كمإ أن إنخفإضإ

 
ة ف زيإدة كبير

ي حإل إنخفإض إلمبيعإت. 
 
ي حإل إزديإد إلمبيعإت وتعظم إلخسإرة ف

 
 سلاح ذو حدين، فهي تعظم إلأربإح ف

ي إمكإنية رفع إلعتلةن مفهوم إلرإفعة )إو إ
يإء ويعت  ة نسبيإ وذلك )( مأخوذ من إلفير  إو زحزحة( كتلة ثقيلة بتطبيق قوة صغير

ي مجإل إلإدإرة إلمإلية هنإك رإفعتير  همإ إلرإفعة إلتشغيلية 
 
وإلرإفعة إلمإلية  Operating Leverageبإستخدإم إلرإفعة وف

Financial Leverage ي إلمبيعإت، ذلك إن  إن إلرإفعة
 
إت إلتغير ف  حسإسية لتأثير

كة أكي  إلتشغيلي إلمرتفعة تجعل إلشر
ي إلإربإح، ممإ ي

 
إت إكير بكثير ف ي إلمبيعإت يؤدي إل تغير

 
كة أكي  تقلبإ  جعلتغير طفيف ف إن إلدرجة . إلإربإح إلتشغيلية للشر

ي إلإر 
 
ي أن مخإط بإح إلعإلية من إلتقلب ف

كة تعت  مع  بإلمقإرنةمرتفعة   Operating Riskرتهإ إلتشغيلية إلتشغيلية للشر
ي رإفعتهإ إلتشغيلية وبإلتإلي تكون إقل مخإطرة

 بسبب تدن 
ً
كة تكون إربإحهإ أكي  إستقرإرإ  .شر

( ، وإلذي يتبير  منه تأثير إختلاف 6-6إهمية إلعلاقة بير  إلرإفعة إلتشغيلية وتحليل إلتعإدل من خلال إلشكل ) وتتجل

 و B و A إلثلاث إلمنشآت وإلمقإرنة بير  تكإليف  (6-6لتشغيلية عل ربحية ثلاث منشآت. وبإلنظر إل إلشكل )إلرإفعة إ

Cيتبير  بأن إلتكإليف إلثإبتة للمنشأة ، ، A   دينإر ،  22222، إذ تبلغ إلآخرتير  أقل من إلتكإليف إلثإبتة لكل من إلمنشأتير

ي تبلغ إ B بإلمقإرنة مع إلتكإليف إلثإبتة للمنشأة
ي  C   دينإر، وإلتكإليف إلثإبتة للمنشأة 42222لتر

 .دينإر 62222تبلغ  إلتر
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 (6-6إلشكل )
 تمنشئإإلرإفعة إلتشغيلية عل كمية إلتعإدل وإلرب  ح وإلخسإرة إلثلاث  تأثير 

 A المنشأة

ة تكاليفـــــــــــ dinarـ   20000ة=ثابت فیتکالــــــــــــــــــــ   dinar per Unit  2 = البيع سعر    dinar per Unit 1.5 =   متغير

 إلوحدإت إلمبإعة قيمة إلمبيعإت )دينإر ( جمإلي إلتكإليفإ EBIT إلإربإح

(10000) 50000 40000 20000 

0 80000 80000 40000 

10000 110000 120000 60000 

20000 140000 160000 80000 

00000 170000 200000 100000 

40000 200000 240000 120000 

80000 320000 400000 200000 

 

  Bالمنشأة

ة تكاليفــــــــــــــــــــــــــ dinar40000 ة=ثابت فیتکالــــــــــــــــــــ   dinar per Unit  2 = البيع سعر    dinar per Unit 1.2 =   متغير
 إلوحدإت إلمبإعة قيمة إلمبيعإت )دينإر ( جمإلي إلتكإليفإ EBIT إلإربإح

20000 64000 40000 20000 

8000 88000 80000 40000 

8000 112000 120000 60000 

24000 136000 160000 80000 

40000 160000 200000 100000 

56000 184000 240000 120000 

120000 280000 400000 200000 
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  C المنشأة

   dinar per Unit  2 = إلبيع سعر 
 dinar  60000 ة=ثإبت فیتکإل

ة تكإليف  dinar per Unit .1 =   متغير

ة تكاليفــــــــــــــــــــــــــ dinar60000 ة=ثابت فیتکالــــــــــــــــــــ   dinar per Unit  2 = البيع سعر    dinar per Unit .1 =   متغير

 إلمبإعة إلوحدإت قيمة إلمبيعإت )دينإر ( جمإلي إلتكإليفإ EBIT إلإربإح

(40000) 80000 40000 20000 

(20000) 100000 80000 40000 

2000 120000 120000 60000 
20000 140000 160000 80000 

40000 160000 200000 100000 
60000 180000 240000 120000 

140000 260000 400000 
 

200000 

 

 
ً
ة للوحدة فهي عإلية نسبيإ كةوأمإ إلتكلفة إلمتغير كةدين 1.5 وتسإوي A للشر دينإر،  1.2وتبلغ  B إر ومعتدلة إلشر

كة  ي إلإنتإج،  A دينإر وإحد فقط. ويبدو من هذإ بأن إلمنشأة 1إذ تبلغ  Cومنخفضة للشر
 
لإ تستخدم تكنولوجيإ حديثة ف

ة عإلية نسبيإ. ويظهر بأن إلمنشأة من ثم ولذإ فإن إعتمإدهإ عل إلإيدي إلعإملة كبير نسبيإ، و   B فأن تكلفتهإ إلمتغير

ة  A تستخدم إلمعدإت إلآلية بشكل معتدل نسبيإ، ولذإ فأن تكإليفهإ إلثإبتة أعل من تكإليف إلمنشأة ولكن إلتكلفة إلمتغير

كة إ عل إلطرق إ C أمإ إلمنشأة A للوحدة عندهإ إقل منهإ للشر  كبير
ً
ي إلإنتإج فيبدو أنهإ تعتمد إعتمإدإ

 
لتكنولوجية إلحديثة ف

ي بحيث أن إحتيإجإتهإ 
 
ة للوحدة قليلة نسبيإ.  ف  إلأيدي إلعإملة قليلة نسبيإ ولذإ فأن تكإليفهإ إلثإبتة عإلية وتكلفتهإ إلمتغير

 42222عندمإ يصل حجم إنتإجهإ إلمبإع  تحقق هذه إلنقطة A وعند تحليل إلتعإدل للمنشآت إلثلاث، يتبير  بأن إلمنشأة

ي إلمنشأة
 
دينإر عند  0222وحدة )بينمإ تحقق خسإرة مقدإرهإ  52222بحجم إنتإج مبإع  B وحدة، بينمإ تتحقق ف

فيجب إن تنتج وتبيع  C ؤل نقطة إلتعإدل(. وأمإ إلمنشأة A وحدة، وهو إلمستوى إلذي يوصل إلمنشإة 42222مستوى 

لكن بعد أن ( و  B و A لهإ إعل من نقطة تعإدل إلمنشأتير  وحدة لكي تصل إل نقطة إلتعإدل، )أي نقطة إلتعإدل  62222

ي إربإح إلم
 
ي إربإحهإ تكون أشع من إلزيإدة ف

 
لأن درجة رإفعتهإ  B و A ير  أتشنتصل إلمنشإة ؤل نقطة إلتعإدل، فأن إلزيإدة ف

 .B و A إلمنشأتير   إلتشغيلية إعل من درجة هذه إلرقعة

. إلمنشآتيتبير  ممإ سبق أن إلقرإرإت إلبديلة إلمتعلقة بإلرإفعة إلتشغيلية تؤثر بشكل كبير عل تكلفة إلوحدة لمنتجإت كل 

، إذإ إنتجت وبإعت من كل هذه
ً
فيكون  ت وحدة من منتج وإحد أو من منتجإ C ،222222 و B و A إلمنشآت فمثلا
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 1.4و  Aدينإر للمنشأة  1.6وحدة لكل منهإ  2جمإلي إلتكإليف عل متوسط إلتكلفة إلإجمإلية للوحدة وتحسب بقسمة إ

. فإذإ مإ تمت إلمقإرنة بير  تكلفة إلوحدة  C دينإر للمنشأة 1.3و B دينإر للمنشأة 
ً
تتضمن هذه إلنتإئج معلومإت هإمة جدإ

إن  C إ تستطيع إلمنشأة، ولذ B و A أفضل من ع إلمنشأتير   C إلمنتجة لكل من هذه إلمنشآت يتبير  بأن وضع إلمنشإة

ي إلسوق بشكل يحقق لهإ إلرب  ح ويسبب لهمإ إلخسإرة، وذلك بتخفيض سعر بيع إلوحدة  B و A تنإفس إلمنشأتير  
 
ل إف

 A دينإر، فأنهإ تسبب خسإرة للمنشأة1.5سعر بيع إلوحدة من منتجهإ إل  C أقل من تكإليفهإ. فمثلا، إذإ خفضت إلمنشأة

ي نفس إلوقت عل رب  ح بمعدل 2.1= ( 1.5 – 1.6بمقدإر 
 
 دينإر لك  ل وحدة وتحصل ف

5.1-5.0 
 %50ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=         

5.1 
 %.3.6نحو  Bخسإرة إلمنشأة  % ومعدل4دينإر، فيكون معدل ربحهإ نحو  1.35وإذإ خفضت هذإ إلسعر إل 

إ عل تكلفة للمنشآتويستنتج ممإ سبق بإن لعإمل إلرإفعة إلتشغيلية   إ كبير  .إلوحدة إلمنتجة تأثير

 Degree of operating Leverage, DOL درجة الرافعة التشغيلية -ب 

، يمكن تحديد إلرإفعة إلتشغيلية بشكل أدق م ي إلدخل إلتشغيلي
 
ي حجم إلمبيعإت عل صإف

 
ن خلال تحديد تأثير إلتغير ف

وتعرف درجة إلرإفعة إلتشغيلية بأنهإ نسبة  DOL ويتم ذلك بوإسطة قيإس إلرإفعة إلتشغيلية بدرجة إلرإفعة إلتشغيلية

ي 
 
ي  إلتغير ف

ي إلمبيعإت ويتم حسإب درجة إلرإفعة إلتشف 
 
 : بطريقتير   إلدخل إلتشغيلي ؤل نسبة إلتغير ف

ن من المبيعات .5  . درجة الرافعة التشغيلية لمستويير

 EBIT وإلدخل إلتشغيلي  Q من إلمبيعإتن تصب درجة إلرإفعة إلتشغيلية بإستخدإم صيغة إلتغير بإلنسبة إلمئوية لمستوي

ي وكمإ ي
                            : أنر

 (8-2المعادلة )
 : حيث ان

 DOL ة = درجة الرقعة التشغيلي
  الدخل التشغيل  

ن
ائب )صاف  NOI) الارباح قبل الفوائد والضن

= EBIT 
ائ   الارباح قبل الفوائد والضن

ن
 Δ EBIT ب = التغير ف

  المبيعات الوحدات المنتجة والمباعة( 
ن
 Δ Q= التغير ف

 
 
 

              Percentage change in EBIT            % EBIT      
DOL = -----------------------------------------  =  ------------ 
               Percentage change in sales             % Q 
                     Δ EBIT  / EBIT      
      = -------------------------------- 
               Δ Sales / Sales 
                 ΔEBIT  / EBIT      
      = --------------------------------------- 
                  Δ Q / Q 

ي  B عل إلمثإل إلسإبق وبإلنسبة للمنشأة  (8-2المعادلة )وبتطبيق إلمعإدلة 
 
يتبير  بأن درجة إلرإفعة إلتشغيلية للتغير ف

ي تنتجهإ إلمنشأة من 
 : وحدة تسإوي 120000وحدة إل  100000عدد إلوحدإت إلتر

                    56000-40000/40000                    16000/40000 
DOL = -----------------------------------------  =  ------------------------- 
                120000-100000/100000                  20000/10000 
  

                  40% 
DOL = -------------- = 2 
                  20%     

      

 


